

# 《马关条约》签署纪念日 南海舰队巡航钓鱼岛

## 海军最新型战舰组队展开演练 中国三大舰队 都已经出现在了钓鱼岛附近海域

海军南海舰队远海训练编队17日上午在钓鱼岛附近海域进行巡航。

记者在导弹驱逐舰兰州舰上看到,钓鱼岛附近海域海况良好,兰州舰和导弹护卫舰衡水舰组成单纵队巡航。

编队是于16日晚穿过宫古海峡驶入钓鱼岛附近海域的。出航以来,编队先后在西太平洋海域顺利完成了远海攻防演练和临检拿捕等训练科目。

编队指挥员、南海舰队某驱逐舰支队副支队长赵晓刚表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。中国海军在钓鱼岛附近海域巡航完全正当合法、无可非议。

此前,海军北海舰队和东海舰队组成的舰艇编队曾分别在这—海域巡航。



兰州舰

052C型导弹驱逐舰。2003年4月下水,2005年9月入列,隶属南海舰队某驱逐舰支队。



衡水舰

054A型导弹护卫舰。2012年下水,2012年7月9日入列。

### 新闻链接

#### 《马关条约》

4月17日是马关条约签署纪念日,1895年4月17日,清朝政府和日本政府在日本马关(今下关市)签署《马关条约》,《马关条约》的签署标志着甲午战争的结束。该条约是继《北京条约》以来侵略者强加给中国最刻毒的不平等条约,它使日本得到巨大的利益,也适应了帝国主义各国向中国输出资本的愿望。条约主要内容,中国赔偿日本白银2亿两,割让台湾岛及所有附属各岛屿、澎湖列岛和辽东半岛给日本。条约签订后,由于俄、德、法三国的干涉,日本将辽东半岛退还给中国,中国付给日本“酬报”白银3000万两。

### 相关新闻

#### 南海舰队在钓鱼岛海域演练

#### 日本媒体集体沉默

中国军舰在钓鱼岛周边海域巡逻。一向“热衷”于报道钓鱼岛中方动向的日本媒体对此却反应不大。截至17日11时30分,共同社、产经新闻、朝日新闻、每日新闻、NHK电视台等媒体对此均无反应。仅读卖新闻和时事通信社转发了新华社的报道。而日本防卫省也表示:没有相关消息。

#### 中国三艘海监船 进入钓鱼岛毗连区内巡航

据国家海洋局消息,2013年4月16日,中国海监51、23、46船编队在中国钓鱼岛领海内巡航,对发现的日方侵权船舶进行了监视和执法取证,并向其喊话:钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,其应立即停止侵权行为并离开中国领海。

#### 日方抗议中国国防白皮书 声称钓鱼岛无主权问题

中国公布国防白皮书后,日本政府立刻作出回应。内阁官房副长官表示,钓鱼岛不存在主权纷争,日本不接受中方的单方面主张,日本已通过外交途径,对中方表达抗议。

中国国防白皮书点名指日本在钓鱼岛问题上制造事端,日本政府16日作出回应,内阁官房副长官世耕弘成重申,钓鱼岛目前在日本实际控制下,不存在任何主权问题,日本不接受中国单方面主张,周二下午,日本已通过外务省向中国驻日本大使馆表达了抗议。

#### 马上评论

#### 钓鱼岛亮舰,有不同寻常的含义

昨天是马关条约签署纪念日,也是中华民族的耻辱日。中国南海舰队在钓鱼岛附近水域亮舰应该有不同寻常的含义,而且,所秀舰艇包括两艘最新款的战舰。我们不记仇,也可以忘记疼痛和羞辱,但是,不能忘记历史的教训。

南海舰队开赴钓鱼岛海域标志着我海洋维权将采取“两结合”的模式:一是将南海与东海的海洋维权活动结合起来,形成全海域维权机制;二是将海军的常态化战备巡逻、经常性远海训练与海洋执法力量的常态化巡航结合起来,打上维权双保险。

综合央视 新华社

